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Σε κλίμα συγκίνησης έφτασαν στην Ελλάδα τα λείψανα των 16 καταδρομέων που 
έχασαν τη ζωή τους από φίλια πυρά, και οι οποίοι συμμετείχαν στην μυστική 
αποστολή “ΝΙΚΗ” κατά την τουρκική εισβολή. Τιμή στους ήρωες και τις 
οικογένειές τους από την πολιτική ηγεσία σε Ελλάδα και Κύπρο (Pics +Vid)

Σοφία Κατσαρέλη Οκτώβριος 04 2016 20:13

Στα πάτρια εδάφη επέστρεψαν τα λείψανα των 16 καταδρομέων, που μετείχαν στη 
μυστική αποστολή “Νίκη”, κατά την τουρκική εισβολή στην Κύπρο και έχασαν τη 
ζωή τους από φίλια πυρά.

Το παρών στην τελετή υποδοχής των λειψάνων έδωσε ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας, Προκόπης Παυλόπουλος, ο οποίος δήλωσε μεταξύ άλλων:

“Τιμώντας την ιερή μνήμη των προκείμενων ηρωικών νεκρών εμείς οι Έλληνες, 
Κύπριοι και Ελλαδίτες, Ελλαδίτες και Κύπριοι, δεσμευόμαστε ότι θα αγωνιστούμε 
ως το τέλος, χωρίς παραχωρήσεις, χωρίς υποχωρήσεις, χωρίς υπαναχωρήσεις, για 
να ξαναβρεί η μαρτυρική Κύπρος την εδαφική της ακεραιότητα και την πλήρη 
κυριαρχία της μέσ’ από λύση που σέβεται στο ακέραιο το Διεθνές Δίκαιο, αλλά 
σέβεται επίσης στο ακέραιο και το Ευρωπαϊκό κεκτημένο, αφού η Κύπρος είναι 
πλήρες και ισότιμο μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του σκληρού πυρήνα της, 
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της Ευρωζώνης. Και αυτή η λύση σε καμία περίπτωση δεν είναι συμβατή με ίχνος 
στρατού κατοχής, όπως και με οιαδήποτε έννοια αναχρονιστικών εγγυήσεων 
υποτέλειας”.

“Εμείς οι Έλληνες –κι αυτό είναι άλλος ένας όρκος στη μνήμη τους- ξέρουμε 
πάντα ότι τα μεγάλα και σημαντικά μπορούμε να τα επιτύχουμε μόνον ενωμένοι. 
Και θα τα επιτύχουμε ενωμένοι γιατί αυτό είναι το χρέος μας και για το χθες και 
για το σήμερα και για το αύριο. Αιωνία η μνήμη τους!”

Καμμένος: Υποδεχόμαστε με σεβασμό και συγκίνηση τους ήρωες
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Χαιρετισμό απηύθυνε και ο υπουργός Εθνικής Άμυνας, Πάνος Καμμένος, 
εκφράζοντας τον σεβασμό του προς τους συγγενείς των πεσόντων ηρώων.

“Απόψε ένας κύκλος χρέους κλείνει για τους 16 ήρωες του ‘ΝΙΚΗ 4’. Σήμερα με 
σεβασμό και συγκίνηση, υποδεχόμαστε τους ήρωες που έδωσαν την ίδια τους τη 
ζωή για τα ιδανικά της ελευθερίας του έθνους μας. Οι ήρωες πλέον θα 
αναπαύονται εν ειρήνη στους τόπους καταγωγής τους. Οι ήρωες μας, μας έδειξαν 
τι σημαίνουν οι έννοιες της αυταπάρνησης, της αλληλεγγύης και της ανδρείας. 
Έπεσαν, αναλαμβάνοντας ο καθένας τους το βάρος της Ιστορίας. Μιας Ιστορίας, η 
οποία από τις ημέρες των Θερμοπυλών, του Μαραθώνα, της Σαλαμίνας και του 
Μεσολογγίου, μας γαλουχεί και μας κάνει γνώστες του τρόπου με τον οποίο 
είμαστε υποχρεωμένοι να διεκδικούμε την ελευθερία, υπερασπιζόμενοι βωμούς και 
εστίες προγόνων. Στοιχεία άκρως αναγκαία για τους χαλεπούς καιρούς που 
διανύουμε.
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“Ας μην ξεχνάμε όμως την ημέρα και έναν ακόμα ήρωα αυτής της ιστορικής 
περιόδου που έφυγε πρόσφατα από τη ζωή, τον συμπολεμιστή και μοναδικό 
επιζώντα του «ΝΙΚΗ 4», τον Καταδρομέα Αθανάσιου Ζαφειρίου. Εκείνον που έφυγε 
με έναν καημό, ότι η πατρίδα επί όλα αυτά τα χρόνια τους ξέχασε. Δεν έδωσε τη 
δυνατότητα να έρθουν στην πατρίδα τους και να κηδευτούν με τιμές, να 
παραδοθούν στα αδέρφια τους και στους γονείς τους – πολλοί εκ των οποίων 
πλέον δεν ζουν – και περίμεναν όλα αυτά τα χρόνια την Πολιτεία”.

Αναστασιάδης: Δεν φταις εσύ αδελφέ μου
“Είναι η ώρα που το κυπριακό κράτος ανταποκρίνεται ως όφειλε, σε μια εκ των 
ουκ άνευ υποχρεώσεων του, αποδίδοντας όχι μόνο τα λείψανα, αλλά και τις 
δέουσες τιμές στους ήρωες και τις οικογένειες τους”, τόνισε νωρίτερα, ο 
Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, Νίκος Αναστασιάδης, κατά την τελετή 
παράδοσης των λειψάνων.

Η ανασκαφή στο χώρο που είχε ταφεί το Noratlas – “ΝΙΚΗ 4”, έγινε, είπε ο κ. 
Αναστασιάδης, για να δοθούν οι τεκμηριωμένες απαντήσεις στην κάθε οικογένεια 
και για να αποδοθούν, επιτέλους, οι τιμές που αξίζουν σε όσους εστάλησαν σε μία 
αποστολή θανάτου. Συνιστά, πρόσθεσε, την υλοποίηση της δέσμευσης της 
Κυπριακής Δημοκρατίας να αναγνωρίσει τον αγώνα και τη θυσία, “έστω και 
ετεροχρονισμένα και να τιμήσει, όπως επιβάλλεται, αναλαμβάνοντας τις ευθύνες 
της ως κράτος”.

Ο Πρόεδρος Αναστασιάδης, τόνισε ότι θα ήταν ασυγχώρητο λάθος, αν αποδίδοντο 
ευθύνες σε πολεμιστές εκείνες τις ώρες. Η σύγχυση ήταν σαφέστατη και η έλλειψη 
συντονισμού αποδεδειγμένη.

Ο Πρόεδρος Αναστασιάδης ανέφερε ότι συγκλονίστηκε όταν πρόσφατα είδε σε 

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2016/10/leipsana7sk.jpg


ντοκιμαντέρ τον μόνο επιζώντα του “Νίκη 4”, τον ήρωα Αθανάσιο Ζαφειρίου, που 
έφυγε πρόσφατα από την ζωή, να αγκαλιάζεται με τον Κύπριο συμπολεμιστή του, 
που πάτησε τη σκανδάλη του αντιαεροπορικού που κατέρριψε το Noratlas -ΝΙΚΗ 4. 
“Δεν φταις εσύ αδερφέ μου, του είπε, θέλοντας έτσι να σβήσει τα όποια ίχνη 
ενοχής πιθανόν υπήρχαν στο μυαλό του”, σημείωσε ο Κύπριος Πρόεδρος.

Η μυστική επιχείρηση που κατέληξε σε τραγωδία
Η μυστική αποστολή ομάδας Ελλήνων καταδρομέων, με την ονομασία “Νίκη” ήταν 
η πρώτη ουσιαστικά επιχείρηση βοήθειας της Ελλάδας στην Κύπρο. Σε αυτή 
συμμετείχαν 350 κομάντος της Α’ Μοίρας Καταδρομών που μετέβησαν στη 
Μεγαλόνησο με 15 μεταγωγικά αεροσκάφη. Δυστυχώς, όμως, κατέληξε σε 
τραγωδία. Το κωδικοποιημένο σήμα που ενημέρωνε τους Κύπριους για την άφιξη 
των αεροσκαφών “άργησε” να φτάσει και τα αεροπλάνα δέχτηκαν φίλια πυρά από 
την κυπριακή εθνοφρουρά. Αποτέλεσμα ήταν να χάσουν τη ζωή τους 33 από τους 
Έλληνες αεροπόρους και καταδρομείς.

Η επιχείρηση “Νίκη” κρατήθηκε μυστική καθώς δεν έπρεπε να αποκαλυφθεί η 
εμπλοκή της χώρας μας στην τουρκική εισβολή, αφού η Ελλάδα δεν είχε κηρύξει 
τον πόλεμο στην Τουρκία. Ενδεικτικό, της μυστικότητας που υπήρξε αποτελεί το 
γεγονός, ότι ακόμη και τα μεταγωγικά Noratlas που καταρρίφθηκαν από τα φίλια 
πυρά θάφτηκαν ή καταστράφηκαν!

Τα 15 ελληνικά μεταγωγικά απογειώθηκαν από τη Σούδα νύχτα, ύστερα από 
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προφορική εντολή και η πτήση έγινε στο χαμηλότερο δυνατό ύψος για να μην 
εντοπιστούν από τα ραντάρ. Πλησιάζοντας όμως στην Λευκωσία όλα τα ελληνικά 
αεροσκάφη δέχθηκαν πυρά από αντιαεροπορικά με αποτέλεσμα να καταρριφθεί το 
«Νίκη 4» (31 νεκροί, 27 καταδρομείς και 4 μέλη του πληρώματος), ενώ το «Νίκη 
6» που χτυπήθηκε στον κινητήρα, πήρε φωτιά και μέχρι να προσγειωθεί δύο 
καταδρομείς έχασαν τη ζωή τους και 11 τραυματίστηκαν.

Στα θαμμένα συντρίμμια του Noratlas – ΝΙΚΗ 4 βρέθηκαν και ταυτοποιήθηκαν 
λείψανα των:

-Εσμία (ΡΝΑ)    Ανθιμου Ηλία

-Στρτη (ΚΔ) Αναστασοπούλου Ανδρέα

-Στρτη (ΚΔ) Γιαννακάκη Κοσμά

-Στρτη (ΚΔ) Γιαννάκου Στέφανου

-Στρτης(ΚΔ)    Δαλαμάγκα Ηλία

-Στρτη (ΚΔ) Ζησιμόπουλου Αντωνίου

-Στρτη (ΚΔ) Λιγδη Χρήστου

-Στρτη (ΚΔ) Μανιάτη Σπυρίδωνα

-Στρτης(ΚΔ)    Μονια Αιμίλιου

-Στρτη (ΚΔ) Νάκου Γεωργίου

-Στρτη (ΚΔ) Πρινιακάκη Στυλιανού

-Στρτη (ΚΔ) Σκιαδιαρέση Νικόλαου

-Δνεας (ΚΔ) Τσάκωνα Ευάγγελου

-Στρτη (ΚΔ) Τζούρα Σωτήριου

-Στρτη (ΚΔ) Χατζόπουλου Χρήστου

Δεκα (ΚΔ) Χριστόπουλου Αθανάσιου

Δεν έχουν ταυτοποιηθεί οι:

-Επγός (Ι)   Συμεωνίδης Στέργιος



-Στρτης (ΚΔ) Δοϊτσίδης Χριστόδουλος

-Στρτης (ΚΔ) Σιορώκος Δημήτριος
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